

仁慈堂盲人重建中心主辦 “同感黑暗” 了解視障者需要



活動使社會更了解視障人士需要

【本報消息】仁慈堂盲人重建中心主辦，社工局殘疾人權利公約資助推廣計劃贊助的“同感黑暗·步向共融”黑暗體驗活動分別於四月、六月和十一月舉行。主辦單位期望透過舉辦體驗活動，推動傷健共融，使社會更了解視障人士需要。本年參與群體涵蓋大、中、小學生及在職人士，活動已於第五年舉辦。

活動於仁慈堂盲人重建中心進行，參與者須在黑暗環境下，體驗視障人士的生活，如有配備輔助用具的情況下，於街上行走辨別物件、感受視障者收看電影等，更重要的是透過體驗，期望參與者更理解為何視障者需要被協助，以及如何協助得令大家更有尊嚴。同時透過分享環節，讓參與者親身與視障者對話，訪問他們的日常需要和感受，促進彼此之間的理解，打破傷、健之間隔膜。

導師總結今年體驗活動認為，各年齡層參與者均有不同體會，對於小學生，視障是一種恐懼，視障者是需要同情和可憐的一群。因此，主辦方在此更着重分享視障者的能力和潛能，希望他們消除恐懼及既有的想法。

對於青少年和在職人士，則更多着重於分享無障礙設施及關注社會平等參與，例如出行困難、就業和福利政策等。